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использованием дефектных досок. 
Дефекты, вызванные данными нару-
шениями, не могут быть предъявлены 
к рекламации после укладки, поэтому 
нужно обязательно соблюдать уста-
новленные правила по монтажу и экс-
плуатации, поддерживать температуру 
и влажность воздуха в помещении, что 
позволит предотвратить коробление 
и деформацию покрытия. Вследствие 
естественных причин, например, воз-
действия ультрафиолета, со временем 
может произойти изменение цвета по-
крытия. Эти изменения не являются 
предметом рекламации.

Если у вас нет достаточных зна­
ний и опыта по выполнению работ 
по  укладке, пожалуйста, обращай­
тесь к профессионалам!

ПОДХОДЯЩИЕ ЧЕРНОВЫЕ ПОЛЫ/
ПОКРЫТИЯ. Инженерная паркетная 
доска Karelia укладывается с помощью 
клея на сухой, ровный, прочный и чи-
стый черновой пол (например, на стяж-
ку на цементно-минеральных основах, 
на фанеру, закрепленную на основание, 
либо на другие подходящие материалы, 
такие как ОСП или ДСП). 

ПОДГОТОВКА ЧЕРНОВОГО ПОЛА. 
Перед началом укладки необходимо 
провести соответствующие проверки 
и подготовительные работы. Особенно 
важно соблюдение требований к влаж-
ности. Соблюдайте инструкцию по при-
менению клея. Результат приклеивания 
зависит от того, насколько тщательно 
проведена подготовка. Старое наполь-
ное покрытие, если оно есть, необходи-
мо удалить или обработать в соответ-
ствии с рекомендациями изготовителя 
клея. 

Ровность основания. Основание 
должно быть выровнено в соответствии 
со СНиП 3.04.01-87 (максимальное от-

не более 2 мм на 2 м). Стяжка должна 
иметь прочность, не допускающую от-
слоения от нижележащих слоев осно-
вания. 

Влажность основания. Влажность 
железобетонных панелей должна быть 
не выше Rh=3.5 %; стяжек из цементно-
песчаного раствора – не выше Rh=3.5 %; 
стяжек из ангидридного основания 
(гипс) – Rh=0,4 %; дощатого основания – 
не выше Rh=10 %. Цементная стяжка 
толщиной 4,0–5,0 см должна выдержи-
ваться (сохнуть, набирать прочность) до 
укладки напольных покрытий не менее 
8 недель. При большей толщине стяжки 
на каждый дополнительный 1 см требу-
ется дополнительно 1,5–2 недели для 
сушки сверх указанных выше 8 недель.

Прочность основания. Непрочное 
основание может быть разрушено  

ОБЩИЕ ЗАМЕЧАНИЯ. Укладка ин-
женерной паркетной доски должна 
быть последним этапом ремонтно-
строительных работ в помещении. 
Все  работы, в ходе которых в помеще-
нии увеличивается влажность, должны 
быть к этому времени закончены. Если 
же другие работы продолжают вы-
полняться, следует закрыть доску ды-
шащим защитным покрытием (не пла-
стиковой пленкой). Не наклеивайте на 
поверхность инженерной доски клей-
кую ленту: пластификаторы могут по-
вредить покрытие. При обнаружении 
досок с дефектами отложите их или об-
режьте и используйте на завершающих 
этапах укладки. В первые несколько ча-
сов после укладки ходите по доске как 
можно меньше, так как для достаточно-
го схватывания клея требуется прибли-
зительно 24 часа.

КЛЕЙ. Для достижения наилучшего 
результата мы рекомендуем исполь-
зовать однокомпонентный MS-клей 
Karelia, а также двухкомпонентный 
полиуретановый клей Karelia. Выбор 
клея зависит от типа чернового пола.  
Обязательно следуйте инструкции на 
упаковке используемого клея.  

ВСКРЫТИЕ УПАКОВКИ. Инженер-
ная паркетная доска Karelia поставля-
ется готовой к укладке. Если упаковку 
открыть заранее, доски могут впитать 
влагу и разбухнуть, из-за чего их будет 
сложно соединить вместе. Если упаков-
ка вскрывалась, ее необходимо снова 
запечатать скотчем, чтобы не допустить 
повреждения доски из-за изменения 
влажности. Открывайте упаковку толь-
ко при необходимости во время уклад-
ки пола. Вскрывать упаковки с торца 
запрещено. Не распакованную инже-
нерную доску, перемещенную из отри-
цательной температуры (осень, зима, 
весна), необходимо оставить как мини-
мум на 48 часов для акклиматизации 
в помещении, где будет производиться 
укладка.

Если обнаружите явное несоот­
ветствие инженерной паркетной до­
ски в упаковках вашим ожиданиям, 
пожалуйста, не вскрывайте более че­
тырех упаковок, считая с той, в кото­
рой обнаружили несоответствие.

КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА. Возьмите 
за правило перед укладкой осматри-
вать каждую доску. Проводите осмотр 
и укладку при хорошем освещении. 
Не стоит использовать доски с явны-
ми дефектами, обнаруженными еще до 
начала укладки. Ваш поставщик заме-
нит доски с дефектами, однако замена 
установленных планок с видимыми 
дефектами не производится. Работник, 
производивший укладку, несет ответ-
ственность за последствия, вызванные 

УВАЖАЕМЫЙ ПОКУПАТЕЛЬ! 
Вы приобрели инженерную паркетную доску Karelia с основанием из фане-

ры. Пожалуйста, внимательно ознакомьтесь с этой инструкцией, и инженерная 
паркетная доска прослужит вам долго, не теряя свойств, комфорта и уюта на-
туральной древесины. Для достижения наилучшего результата требуется про-
фессиональная укладка специалистами. Здесь вы найдете информацию о хра-
нении, укладке двухслойной паркетной доски и уходе за ней. Приобретенная 
вами двухслойная инженерная паркетная доска – это готовый продукт, покры-
тый лаком или маслом, который не нуждается в дополнительной шлифовке 
и нанесении защитных покрытий.

клонение от плоскостности основания
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при температурно-влажностных де-
формациях напольного покрытия или 
при повышенных нагрузках на от-
дельные участки пола, т. к. прочность 
паркетных клеев, как правило, суще-
ственно выше прочности оснований. 
Прочность основания субъективно 
может быть проверена царапаньем 
поверхности острым предметом по 
сетке (перекрестные царапины). Если 
остаются только царапины (нет вы-
крашивания материала в точках пере-
сечения), то основание достаточно 
прочное. Основание должно иметь 
прочность не менее 15  МПа, уровень 
прочности проверяется склероме-
тром (измеритель прочности бето-
на). В случае низкой прочности ос-
нования (ниже 15 МПа, но не менее  
8 МПа) разрешается приклеивание 
инженерной доски с помощью специ-
альных разделительных подложек или 
после обработки основания упрочня-
ющими грунтовками глубокого про-
никновения. Прочность основания из 
качественной влагостойкой фанеры 
марки  ФК достаточна и специальной 
проверки не требует.

Стабильность основания. Неста-
бильное (прогибающееся, качающееся 
и т. п.) основание приведет к быстрому 
разрушению или к значительному со-
кращению срока службы инженерной 
доски. Просадка чернового пола не 
должна превышать 1,0 мм под нагруз-
кой 100 кг. 

Чистота основания. Перед началом 
работ основание должно быть тщатель-
но очищено от пыли, а также от битума, 
краски, мастик и других возможных за-
грязнений и обработано грунтовкой. 
Следует особо отметить, что остатки 
битума и старых битумных мастик несо-
вместимы с современными паркетными 
клеями. 

ТЕПЛЫЕ ПОЛЫ. Инженерная пар-
кетная доска Karelia может быть уложе-
на на теплые полы. Необходимо, чтобы 
система подогрева была адаптирована 
для совместной эксплуатации с  де-
ревянными полами по регулировке 
скорости набора температуры и огра-
ничению предельной температуры. 
Основание, по которому устанавлива-
ют конструкцию обогреваемых полов, 
должно отвечать требованиям СНиП 
2.03.13-88 «Полы» и СНиП 3.04.01-87 
«Изоляционные и отделочные покры-
тия». Включите систему подогрева, по 
меньшей мере, за 2 недели до уклад-
ки доски. Отрегулируйте теплосисте-
му так, чтобы перед укладкой уровень 
подогрева соответствовал 2/3 макси-
мальной мощности. Подобную опера-
цию необходимо проводить и летом. 
Хорошо проветривайте помещение. 
За один-два дня до начала укладки ин-
женерной паркетной доски подогрев 
пола нужно перевести на более низкую 
температуру (около +18 °С) и постепен-
но вернуться к обычной температуре 
в  течение одной-двух недель после 
окончания укладки. При подогреве 
температура поверхности деревянных 
полов ни в коем случае не должна пре-
вышать +27 °С. Колебания температу-
ры поверхности пола в течение суток 
должны оставаться в пределе 5 °С.

КОМПЕНСАЦИОННЫЕ ЗАЗОРЫ. 
При укладке пола необходимо создать 
компенсационные зазоры минимум 
10 мм между напольным покрытием 
и  стенами, трубами, в первую оче-
редь  – в  дверных проемах. В больших 
помещениях необходимо сохранять 
компенсационный зазор величиной 
1,5 мм на каждый метр ширины и дли-
ны пола. Этот зазор необходим по все-
му периметру пола. В том случае, если 
ширина пола превысит 10 м, наполь-
ное покрытие необходимо разделить 
компенсационным швом и закрыть со-
единительным профилем (порогом). 
Для того чтобы правильно произвести 
укладку, перед началом работы потре-
буется произвести ряд замеров с рас-
четом площади укладываемого матери-
ала, размеров первого ряда (ширины 
половицы). Это необходимо для того, 
чтобы при укладке последнего ряда его 
ширина была не менее 40 % от ширины 
инженерной доски.

УКЛАДКА УЗОРА «АНГЛИЙСКАЯ 
ЕЛКА»

В упаковках с инженерной паркет-
ной доской Karelia типа «Елка» содер-
жится 50 % планок с левым гребнем 
и  50 % планок с правым гребнем. Пе-
ред установкой рассортируйте планки 
на левосторонние и правосторонние. 
Произведите подсортировку планок по 
цветовому тону и текстуре, что поможет 
получить более однородный и сбалан-
сированный пол. Откладывайте планки 
с незначительными недостатками – они 
могут быть использованы для обрезки 
или установки под мебелью. 

В качестве осевой линии натяните 
шнур параллельно опорной стене со-
гласно плану установки.

Закрепите на основании шаблон под 
углом 45° к осевой линии и упор, обе-
спечивающий компенсационный зазор 
до стены 10 мм.

Для удобства предварительно спла-
чивают первые 6–8 планок «насухо», 
на место их установки наносят клей 
и,  плотно прижав к шаблону первую 
стартовую планку левого ряда, присту-
пают к установке «маячной елки». Ма-
ячный ряд нужно укладывать так, чтобы 
под шнуром находился левый ряд пла-
нок, а углы планок правого ряда только 
касались линии шнура (рис. 1).

Рис. 1
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Крепление планок маячного ряда 
производится способом приклеива-
ния с дополнительной фиксацией (при 
необходимости) при помощи пнев-
матического скобозабивного молот-
ка с  применением скоб (длина скобы 
должна обеспечивать надежную фик-
сацию планки на фанере). Прибивание 
осуществляется через 20–25 см и с от-
ступом 5–6 см от торцов планок. Ско-
бы прибиваются в гребень планок под 
углом 45°.

Каждая планка должна быть прикре-
плена не менее чем в двух местах.

При установке маячного ряда спо-
собом приклеивания к основанию ис-
пользуйте для прижима планок мягкие 
ткани (ватин, подложка).

ВНИМАНИЕ! Правильность уклад­
ки маячного ряда влияет на точность 
установки всего рисунка.

Повторяя шаги по установке ря-
дов вправо и влево от маячного ряда, 
произведите установку инженерной 
паркетной доски во всем помещении. 
При установке крайних рядов может по-
требоваться подрезка планок. Она про-
изводится с учетом компенсационного 
зазора. Остатки, образующиеся при 
подрезке планок с одной стороны, мож-
но использовать для установки с другой 
стороны. Для планок в труднодоступ-
ных местах используйте инструмент для 
подбивки.

В местах вывода труб под батареи 
в досках вымеряется и высверливается 
отверстие  диаметром на 10 мм больше 
диаметра трубы.

ПРИМЕЧАНИЕ: из-за точности фре-
зерования может потребоваться ис-
пользование подбивочного бруска (или 
накладки) для лучшего соединения паза 
и гребня. Никогда не бейте резиновым 
молотком или молотком прямо по ин-
женерной паркетной доске, так как это 
может привести к ее повреждению.      

РЕКОМЕНДАЦИИ ПО УХОДУ 
ЗА ПОЛОМ

1. Перед установкой мебели на ин-
женерный паркетный пол во избежание 
на нем царапин и вмятин следует ис-
пользовать для ножек мебели мягкие 
набойки из войлока или фетра. При пе-
ремещении тяжелой мебели рекомен-
дуем подкладывать коврики лицевой 
стороной вниз или использовать другие 
средства на мягкой основе. 

2. Используйте только мягкую и без-
опасную для покрытия обувь. Не ходи-
те по инженерной паркетной доске на 
высоких каблуках (шпильках) или обу-
ви с металлическими набойками. Такая 
обувь всегда оставляет вмятины на по-
верхности. Рекомендуется использо-
вать коврики в местах, где инженерная 
паркетная доска изнашивается более 
интенсивно (при входе в помещение). 

3. Следите за тем, чтобы когти у до-
машних животных были аккуратно под-
стрижены, а лапы были чистыми, без 
следов грязи и песка. 

4. Под воздействием солнечных лу-
чей оттенок инженерного паркетного 
пола со временем немного изменится. 

Чтобы выровнять оттенок, рекоменду-
ется периодически перемещать мебель 
и ковры. 

5. Необходимо соблюдать темпера-
турно-влажностный режим в помеще-
нии: влажность воздуха 30–60 %, тем-
пература 18–24 °С (ГОСТ 30494-2011, 
«Параметры микроклимата в помеще-
ниях»). В случае пониженной влажно-
сти (в отопительный сезон) помещение 
должно быть оснащено увлажнителем, 
в случае повышенной (в летне-осенний 
сезон) – кондиционером или осуши
телем.

6. Никогда не мойте инженерный 
паркетный пол водой. Это может при-
вести к потускнению покрытия и пере-
увлажнению пола. Недопустимо ис-
пользовать для очистки полов моющие 
средства для посуды, разбавители 
и  растворители красок, спирт, бензин 
и т. п. Для регулярной уборки исполь-
зуются только средства, специально 
предназначенные для ухода за деревян-
ным полом. Добавляйте их при убор-
ке в  том количестве, которое указано 
в инструкции по применению. Влажная 
уборка должна осуществляться только 
хорошо отжатой тряпкой. Нейтральное  
рН-средство обеспечивает минималь-
ный риск изменения цвета, создает 
защитную пленку, продлевает время 
действия защитных свойств финишного 
покрытия. 

7. Регулярно очищайте при помощи 
пылесоса (не моющего) или мягкой щет-
ки пол от загрязнений, царапающих по-
крытие. Перед уборкой убедитесь, что 
насадка пылесоса не повредит покры-
тие. По мере необходимости очищайте 
коврики, под которыми быстро скапли-
вается пыль и грязь. 

8. В случае попадания на поверх-
ность инженерного паркетного пола 
воды, вина, кофе, спирта, масла и про-
чих жидкостей необходимо немедлен-
но их удалить с использованием чистой 
воды и тряпки, а также рекомендован-
ных средств по уходу. 

ИЗГОТОВИТЕЛЬ И ПРОДАВЕЦ НЕ 
НЕСУТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПРО­
БЛЕМЫ И ДЕФЕКТЫ, ВОЗНИКШИЕ 
ВСЛЕДСТВИЕ НЕПРОФЕССИОНАЛЬ­
НОЙ ПОДГОТОВКИ ОСНОВАНИЯ, 
УКЛАДКИ ИНЖЕНЕРНОЙ ПАРКЕТНОЙ 
ДОСКИ, А ТАКЖЕ НЕПРАВИЛЬНОЙ 
ЭКСПЛУАТАЦИИ И УХОДА ЗА НАПОЛЬ­
НЫМ ПОКРЫТИЕМ.


